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Αστυνομικοί πουλούσαν πλαστά διαβατήρια σε
αλλοδαπούς υπηκόους

Κύκλωμα που δραστηριοποιούνταν στην έκδοση/υφαρπαγή ελληνικών δελτίων
αστυνομικής ταυτότητας και διαβατηρίων σε αλλοδαπούς υπηκόους, το οποίο
αποκόμισε οικονομικό όφελος το οποίο μπορεί να αγγίζει και το 1 εκατομμύριο
ευρώ, εξάρθρωσε το τμήμα εσωτερικών υποθέσεων της ΕΛΑΣ.
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Η ποινική δικογραφία που σχηματίσθηκε εναντίον των 33 κατηγορούμενων –έξι
εκ των οποίων είναι αστυνομικοί-, αφορά τα αδίκηματα κακουργηματικού

χαρακτήρα: σύσταση και συμμορία, ψευδή βεβαίωση, υφαρπαγή ψευδούς

βεβαίωσης, ψευδή ανώμοτη κατάθεση, ψευδή βεβαίωση, τελεσθέντα κατά

συνταυτουργία και κατ’ εξακολούθηση».

Πρόκειται για μια έρευνα που είχε ξεκινήσει τουλάχιστον από τον Δεκέμβριο
του 2016, μέχρι και το Μάιο του 2018, βάσει της οποίας οι κατηγορούμενοι

φέρονται να συγκρότησαν ομάδα, η οποία είχε αναπτύξει δίκτυο συνεργατών

και δραστηριοποιούνταν στην έκδοση/υφαρπαγή ελληνικών δελτίων

αστυνομικής ταυτότητας και ελληνικών διαβατηρίων σε αλλοδαπούς υπηκόους

επιδιώκοντας την αποκόμιση περιουσιακού οφέλους ενώ παράλληλα

διευκόλυναν την παράνομη παραμονή στη χώρα των αλλοδαπών υπηκόων

δυσχεραίνοντας ταυτόχρονα τυχόν έρευνες των αστυνομικών αρχών που θα

αποσκοπούσαν στον εντοπισμό και τη σύλληψη ορισμένων εξ’ αυτών με

βεβαρυμμένο ποινικό παρελθόν –κάποιοι αναζητούνταν με ευρωπαϊκά

εντάλματα σύλληψης για διακίνηση ναρκωτικών ουσίων και ανθρώπων με σκοπό

τη σεξουαλική τους εκμετάλλευση-, και επιπλέον διευκόλυναν την έξοδο τους

από την Ελλάδα προς άλλες χώρες.

Κάποιοι από τους κατηγορούμενους μετέβαιναν συνοδεία μαρτύρων

ταυτοπροσωπίας σε τμήματα Ασφαλείας, που κυρίως βρίσκονταν στην Αττική,

όπου χρησιμοποιούσαν στοιχεία ταυτότητας πολιτών με ελληνική ιθαγένεια,
εξέδιδαν ελληνικά δελτία αστυνομικής ταυτότητας και έπειτα χρησιμοποιώντας
τα και ελληνικά διαβατήρια. Υπήρχαν μάλιστα και περιπτώσεις όπου για την

έκδοση των επίμαχων δελτίων ταυτότητας κατατέθηκαν ως δικαιολογητικά

φωτοαντίγραφα πλαστών διαβατηρίων ξένων χωρών με τα στοιχεία ταυτότητας

των προαναφερόμενων πολιτών και επικολλημένη τη φωτογραφία τους, όπως

και υπογεγραμμένες υπεύθυνες δηλώσεις με τα στοιχεία της ταυτότητάς τους.

Οι επίμαχοι μάρτυρες ταυτοπροσωπίας σε ορισμένες περιπτώσεις βεβαίωναν
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στις υπεύθυνες δηλώσεις που κατέθεταν ότι φιλοξενούσαν τους

συγκεκριμένους αλλοδαπούς σε οικίες, στις όποιες όμως όπως προέκυψε από

την αστυνομική έρευνα δεν είχαν διαμείνει ποτέ.

Ένα ακόμη χαρακτηριστικό της δράσης του φερόμενου κυκλώματος είναι ότι οι
ενδιαφερόμενοι δεν πήγαιναν στα κοντινά τους γραφεία διαβατηρίων αλλά
μετέβαιναν στο γραφείο διαβατηρίων Παγκρατίου. Το μεγαλύτερο μέρος των

περιπτώσεων έκδοσης αυτών των διαβατηρίων συντάχθηκε από τον

κατηγορούμενο για συμμετοχή στο κύκλωμα αστυνομικό Α.Τ.

Δεδομένου ότι πολλοί από τους ενδιαφερόμενους που προσέγγισαν το

κύκλωμα είχαν βεβαρυμένο ποινικό μητρώο, μέσω της απόκτησης

"εξαγνισμένων" ελληνικών ταυτοποιητικών εγγράφων, μπορούσαν να
κυκλοφορούν χωρίς το βαρίδι του ποινικού μητρώου, ενώ ταυτόχρονα
έπλητταν τους πραγματικούς κατόχους των επίμαχων εγγράφων. Κι αυτό γιατί

οι συγκεκριμένοι αλλοδαποί στις περισσότερες περιπτώσεις εξέδωσαν ΑΦΜ, σε

αρκετές περιπτώσεις ΑΜΚΑ και φυσικά να μπορούν να παραπλανήσουν και να

διαφύγουν από τις αστυνομικές και διωκτικές ελεγκτικές αρχές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε όλες τις περιπτώσεις τα δικαιολογητικά που

χρησιμοποιήθηκαν για την έναρξη των επιχειρήσεων, ήταν πλαστογραφημένα
υφαρπαγμένα δελτία αστυνομικής ταυτότητας, που όχι μόνο διατηρούσαν τα
ίδια στοιχεία, αλλά και τα στοιχεία ταυτότητας του Διοικητή που υπέγραφε το

δελτίο και το όνομα του αρμόδιου αστυνομικού.

Το χρηματικό ποσό που έπρεπε να καταθέσει στο κύκλωμα ο κάθε

ενδιαφερόμενος ήταν διαφορετικό σε κάθε περίπτωση, ανάλογα με το ποινικό

μητρώο του καθενός, με αποτέλεσμα το απαραίτητο χρηματικό αντίτιμο να

κυμαίνεται από 5 έως 40 χιλιάδες ευρώ. Ως αποτέλεσμα το συνολικό οικονομικό

όφελος που φέρεται ότι προσπόρισαν οι κατηγορούμενοι ξεπερνάει κατά πολύ

τις 120 χιλιάδες ευρώ και μπορεί να αγγίζει ακόμη και το 1 εκατομμύριο ευρώ.
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